

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Тишковой Альбины Сергеевны на тему «Специфика ролевой структуры личности кадетов с разными уровнями социально-психологической адаптированности», представленной на соискание ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки)

Диссертационное исследование Тишковой Альбины Сергеевны посвящено изучению актуального и значимого направления в современной социальной психологии, затрагивающего вопросы социально-психологического содержания ролевого поведения в среде кадетской образовательной организации, а именно – специфике ролевой структуры личности кадетов в зависимости от уровня адаптированности. Мы разделяем точку зрения автора о том, что для высокого уровня социально-психологической адаптированности, кадету необходимо освоение специфицирующих ролей, отвечающих статусу кадета и обучающегося.

В автореферате представлены все основные компоненты диссертационного исследования, а именно: обоснование актуальности исследования, научные противоречия, цель, задачи, объект и предмет исследования, научная новизна, теоретическая и практическая значимость, теоретико-методологическое обоснование, характеристика этапов, выборки и методов исследования, основное содержание и выводы исследования. Важно отметить, что результаты диссертации А.С. Тишковой получили достаточную апробацию на научно-практических конференциях всероссийского и международного уровня и опубликованы в научных трудах автора.

Автором проведен основательный аналитический обзор авторитетных отечественных и зарубежных исследований в русле изучения ролевой структуры и социально-психологической адаптированности личности, что прослеживается в обозначенной степени разработанности проблемы и теоретико-методологической основе исследования. На основе теоретического анализа А.С. Тишкова представляет основные факторы и критерии адаптированности кадетов, и отмечает, что одним из ключевых факторов выступает их ролевая структура.

Эмпирическая часть диссертационной работы имеет четкую структуру, характеристику методов, методик и результатов исследования, грамотное применение методов математической статистики, аргументированную интерпретацию, что подтверждает достоверность и обоснованность полученных результатов. В частности, одним из ключевых выводов, который автор делает на основе полученных эмпирических результатов, является наличие взаимодетерминации структуры адаптационно-важных качеств и ролевых моделей кадетов. Это находит свое проявление в том, что прослеживается не одностороннее влияние роли на социально-психологическую адаптированность, а совместная интеграция ролей,

оказывающая влияние на структуру социально-психологической адаптированности кадетов.

Полученные результаты, в целом, могут применяться специалистами психологического сопровождения в кадетском корпусе, с целью преодоления сложностей в освоении кадетами ролей в структуре личности. Это и определяет практическую ценность диссертационного исследования.

Анализ автореферата А.С. Тишковой позволяет отметить концептуальное единство и целостность исследования. Изложенные автором выводы указывают на теоретическую и практическую значимость и научную новизну диссертационного исследования, выполненного на высоком научном уровне.

Таким образом, автореферат, представленный автором, позволяет утверждать, что диссертация А. С. Тишковой «Специфика ролевой структуры личности кадетов с разными уровнями социально-психологической адаптированности» выполнена на высоком научном уровне и представляет вклад в изучение избранной проблемы, соответствует паспорту специальности ВАК 19.00.05 – «Социальная психология» (психологические науки) и отвечает требованиям Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, и ее автор, Тишкова Альбина Сергеевна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата психологических наук по специальности 19.00.05 – социальная психология (психологические науки).

Кандидат психологических наук,
заместитель командира 1 морского
отряда войск национальной гвардии
Российской Федерации,
капитан 2 ранга



Алещенко Максим Валерьевич

24.03.2021 г.

Сведения о составителе отзыва:

Алещенко Максим Валерьевич

Ученая степень: кандидат психологических наук

Ученое звание: нет

Должность и место работы: заместитель командира 1 морского отряда войск национальной гвардии Российской Федерации

Адрес: г. Хабаровск, 680018, ул. Связная 1Б

Телефон: 8-914-403-00-13

E-mail: maksimaleshenko@mail.ru

Подпись *Колыгина* 2 ранга
Алещенко М.В. *Зверяно*
Капитан-лейтенант *Н. Вишняков*

